
Protokoll der Sitzung des Gemeinderats  (konstituierende 

Sitzung) vom 23.07.2024 
 
 
Bürgermeister Habakuk eröffnete die öffentliche konstituierende Sitzung des 

Gemeinderates und stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. Er teilte mit, dass Gemeinderat Dr. M. Miller für die Sitzung 
entschuldigt ist. 
TOP 1 Konstituierung des am 09.06.2024 gewählten Gemeinderates 
-Verpflichtung der gewählten Gemeinderätinnen und Gemeinderäte gem. § 32 
Gemeindeordnung (GemO) 
-Festlegung der Sitzordnung 
Bürgermeister Habakuk verpflichtete die anwesenden neu gewählten Gemeinderäte für ihr 

Amt. Er bedankte sich bei allen und beglückwünschte sie. 
Anschließend wurde die Sitzordnung durch den Gemeinderat einvernehmlich festgelegt. 
Daraufhin wurde einstimmig beschlossen. 
1. Die neu gewählten Gemeinderätinnen und Gemeinderäte werden gem. § 32 GemO 

durch Bürgermeister Ronny Habakuk auf ihr Amt verpflichtet. 
 

2. Die Sitzordnung des Gemeinderates wird einvernehmlich festgelegt. 

 
 
TOP 2 Wahl der ehrenamtlichen Stellvertreter des Bürgermeisters gem. § 48 GemO 
Bürgermeister Habakuk stellte die Sitzungsvorlage vor und fragte nach, ob offen oder 
geheim abgestimmt werden soll und ob es weitere Vorschläge gibt.  
Das Gremium beschloss offen abzustimmen, um die stellvertretenden Bürgermeister zu 
wählen. 
Daraufhin wurde einstimmig beschlossen. 
1. Der Gemeinderat bestellt GR Dr. Wolfgang Miller als 1. stellvertretenden 

Bürgermeister.  
 

2. Der Gemeinderat bestellt GR Giovanni Sena als 2. stellvertretenden Bürgermeister. 

 
 
TOP 3 Neubesetzung der Ausschüsse und sonstige Gremien 
-Neubesetzung der beschließenden und beratenden Ausschüsse 
-Wahl der Vertreter in die Verbandsversammlung 
-Beschluss 
Bürgermeister Habakuk stellte die Sitzungsvorlage vor und gab bekannt, dass Nr. 3 des 

Beschlussvorschlags wegen Absetzung des TOP 5 der vorherigen Sitzung obsolet ist. 
Des Weiteren berichtete er, dass es noch eine Änderung in der Anlage 1 gibt. Er berichtigte 
den Fehler.  
Daraufhin wurde einstimmig beschlossen. 
1. Der Gemeinderat beschließt, dass die beschließenden und beratenden 

Ausschüsse gemäß Anlage 1 gebildet und neu besetzt werden.  

Zu Beschlussnummer 2 fragte er das Gremium ob offen oder geheim abgestimmt werden 
soll. Das Gremium beschloss offen hierfür abzustimmen. 
Daraufhin wurde einstimmig beschlossen 
2. Der Gemeinderat wählt die Vertreter der Verbandsversammlung des 

Gemeindeverwaltungsverbands Waldenbuch/Steinenbronn gemäß 
Besetzungsvorschlag nach Anlage 1. 

 
Nr. 3 des Beschlussvorschlages wurde vertagt. 
 
TOP 4 Anfragen von Gemeinderäten 



Keine Anfragen. 
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